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Crnenonaresnio GyHKUHATA HAMA HAKJOHEHA acHMITOTa. AKO
z = 0, To'y(0) = 0; cnenosarenso pynkunaTa Murasa npea . O (0; 0).
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Twit xaTo f(r) e HeyerHa $yHKuus, rpaduKaTa MoxKe /a ce Ha-
YepTae M KaTo ce U3NOA3yBa UeATPpaIHa ciMeTpus cipsamo T. O (0, 0).
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C.TleﬁOBaTeJIHO HAKJIOHEHATa acCUMIITOTa € ¥ = & — [PaBa, BHIJIomo-
JIOBATIA Ha MBLPBY KBaupaHT. 3a N2 % HauepTaeM B3eMaMe 2 IIPOH3-
BOJIHE TOYKH oT Hes — T.0(0;0), . ('(1;1).
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PyHKUNATA € HATO YeTHa, HUTO HEYeTHA, 3amoTo Dy e HecumeT-
puusa cupsmo 1. 0(0;0).
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17 dyuxuuaTa e gedyerHa. CnegoBaTesno rpapukaTa

€ CAMeTPHYHA CIIPSIMO HAYaJOTO Ha KOOPAWHATHATA CACTEMA II 33 Ja
HauepTaeM rpadwkaTa Ha AafieHaTa QYHKLIUA e JOCTAThYHO lla B3e-
MeM CaMO TOYKHW HaJIABO I HAISCHO OT OPAMHATHATA OC, 1 HAMEPHM
CHMETPHYHITE HM COPAMO HavaJloTO Ha KOOPAMHATHATA CHCTEMA, KO-
€TO He CMe NoKasanin B cirenpanute dgyukuun. IIpenocraBame ToBa Ha

YATATEN.
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[IzpBaTa nMpousBoOHa e BHHACY OTPHHATENHa, 3amoTo 1 4+ z2 > 0
BHHATH ¥ 3HAMCHATEIST € BHHArHM NOJOXKATENeH (3allloTO e YeTHa
crenen). CrenoBaTento QYHKUHATA € BHHATH HaManisBalla B Dy u
HAMA HHTO MaKCHMYM HHTO MHHHMYM.

Acmvntorn: 2 —1 =0, z =1 w z = 1 - uMa 1Be BEPTHKAIHY
aCHAMITOTH
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y = 0 - xopusoHTa/IHA acHMnTOTa — TOBa e abcumncHaTa oc. Hakmno-
HEeHa aCHMITOTAa HAMA. 3a Aa HadepraeM rpadmkaTa Ha QyHKUHATA
me n3bepeM MOAXOOALIM TOUKN HAAIBO U HAHACHO OT BePTNKAJIHHTE

ACHMIITOTH.
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[padnkara yepraem Taxa, ye na ce UpHOIHKABa KbM aCHMITO-
THTe. 3a fie HayepTaeM rpaduKaTa e JOCTATHYHO 1A ONpPENeNHM T.
O, E n D u namepum cuMeTpHYHMTE BM oTHocHo T. O(0,0).
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(Hamupame npomsBonHaTa caMo Ha YHCAHTENA, Thil KATO 3NAMeHa-
TenAT e BUHary nonoxunTeneH B D) y'(2) = 2¢® — e = 2 > 0. Crne-
IoBaTe HO GYHKUMATA UMa MUHIMYM B T. & = 2 H Ymin = y(2) = €2,
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AcnmntoTn: z = 1 — BepTnkanHa, (ot z — 1 = 0);

ze® —2e” =0, or kBOeTO T = 2.
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acCUMIITOTA.
Haxnonena acumnrora:
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Crenosarento ¢yHKuMATa HAMA HAKJIOHEHA ACHMIITOTA.

ManbkuamocT u sans6raToCT:!
V" = ze* — e*. B unreprana (1;+00), ¥’ = e*(z.— 1) e nonoxu-
TenHa, 3amoTo e > 0, ¢ — 1 > 0 u PpyHKumaTa e MANbKHATA, & B
(=o051), 9" < 03amoro e > 0,102~ 1 < 0. y" ue ce. auynupa
Hukbie (z = 1 € D) u clenosaTenHo GyHKIMATE HIMA HHpIIEKCHIT
TOYKM.
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